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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 

E CINCO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 15 de abril de 2025, às 11h19. Solicito ao Vereador Valdir de Oliveira que 

faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor.  “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Senhor, Deus e Pai, estamos aqui em Sua presença para Te pedir inteligência, 

discernimento para que possamos tocar essa Sessão com qualidade, [Ininteligível] a olhar sempre o 

lado bom para o munícipe e para o Município. Que assim seja, em nome de Jesus.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 8 de abril de 2025. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Meu voto é favorável à Ata de 

[Ininteligível]. [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da 

V. Exa., em Ata. Com 19 votos favoráveis, aprovada a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à 

leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de 

Lei n. 299, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização para a 

participação do Município de Sumaré em consórcios intermunicipais na área da Saúde e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 300, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Altera a 

ementa e dispositivos da Lei Municipal 6.082, de 23 de agosto de 2018, e dá outras providências”; 

um Substitutivo da autoria do Vereador Wellington Souza: Assunto: “Dispõe sobre treinamento e 

capacitação de funcionários através de cursos para abordagem e atendimento inclusivo às crianças, 

adolescentes e adultos com deficiências e seus acompanhantes, bem como, para garantir direito ao 

atendimento nos hospitais públicos e privados, clínicas privadas e Unidades Básicas de Saúde no 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 297, autoria: Vereador Lucas 

Agostinho: Assunto: Autoriza(sic) desconto: “Altera o Art. 6º da Lei Municipal n. 7.437, de 4 de 

abril de 2025”; Projeto de Lei n. 298, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Institui a Política 

Municipal de Resíduos Sólidos com a implantação de Ecopontos no âmbito do Município de Sumaré 

e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 301, autoria: Vereador Welington da Farmácia, Vereador 

Fabinho e Vereador João Maioral: Assunto: “Dispõe sobre o procedimento para a instalação de 

infraestrutura de suporte para estação transmissora de radiocomunicação e afins, autorizada pela 

Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel), apenas em espaço público no Município de 

Sumaré”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à 

leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai do Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Autorização para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, eu queria pedir Urgência do Projeto 299/2025 e do 300/2025.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço à Secretaria que providencie, por favor, as duas Urgências. Solicito ao 2º Secretário que 

faça a leitura, por favor.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação autoria do Vereador Alan 

Leal - n. 5177 a 5272: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 5273 e 5274: Poda de 

árvore, diversos; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira – n. 5275 e 5276: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador César Bianchi – de n. 5277 a 5280: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Rudinei Lobo - n. 5281 a 5284: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - 
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n. 5285 a 5308: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho – n. 5309 a 5312: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares – n. 5313 a 5315: Manutenção de equipamentos 

de academia, diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso – n. 5316 a 5330: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 5331 a 5333: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Tavares - n. 5334 a 5338: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - 

n. 5339 e 5340-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Fabinho.  “Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Eu gostaria que fossem lidas as 

Indicações n. 5487, 5488, fazendo o favor. Na íntegra.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, 

assim que terminar de fazer a leitura, eu peço para que ele leia na íntegra as suas Indicações.  

“Vereador “Fabio Ferreira dos Santos”: Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Por nada, Vereador.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador 

Fabinho - n. 5339 e 5340; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 5342 a 5348: 

Diversos; também Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho – n. 5341: Instalação de 

equipamento de proteção de caixa d'água no Centro de Esportes; Indicação de autoria do Vereador 

Ney do Gás - n. 5349: Pintura de solo; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - n. 5350: 

Remoção de galhos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 5351... a 5390: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - n. 5391 a 5399: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Dudu Lima - n. 5400 a 5404: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho - n. 5405 a 5444: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - n. 5445 a 

5483: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - n. 5484 a 5488: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli – n. 5490 e 5491: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Pereirinha - n. 5492 a 5494: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 5495 e 

5496: Poda de árvore, instalação de lombada; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 

5497 a 5511: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 5512 a 5521: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - n. 5522... a 5547: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 5548 a 5556: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - n. 5557 a 5566: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 5567 a 

5569: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - n. 5570 a 5596: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Tião Correa - n. 5597 e 5598: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Allan Sangalli - n. 5599 e 5600: Remoção de árvore, limpeza e roçagem; Indicação de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira - n. 5601 e 5602: Revitalização e iluminação de tecnologia 

LED na pista de skate; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 5603... a 5629: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha – n. 5630 e 5631: Retirada de entulho e galhos; 

Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - n. 5632: Investigação de vazamento de 

água; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 5633 a 5638: Desobstrução de Boca-de-

Lobo, diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - n. 5639 a 5652: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Valdir de Oliveira - n. 5653 e 5654: Iluminação de tecnologia LED, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho – 5655 e 5656: Aplicação de fumacê no Bairro 

Jardim Primavera e manutenção e reparo no pavimento asfáltico (Altos de Sumaré); Indicação de 

autoria do Vereador Alan Leal - n. 5657 a 5662(sic): Manutenção de sinalização de trânsito, 

implantação de bebedouro, diversos; Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - n. 5664 e 5665: 

Melhoria da área pública, canaleta de concreto, escoamento de água; Indicação de autoria do 

Vereador Dudu Lima - n. 5666: Reparo e manutenção da iluminação pública; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - n. 5667: Limpeza e manutenção; Indicação de autoria do Vereador 

Geraldo Medeiros - n. 5668: Infiltração de água em vielas no Jardim Denadai; Indicação de autoria 
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do Vereador Welington da Farmácia - n. 5669: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do 

Vereador Wellington Souza - n. 5670 a 5696: Limpeza de entulho, recape, diversos; Indicação de 

autoria do Vereador João Maioral - n. 5697 a 5713: Desobstrução da limpeza de Boca-de-Lobo, 

diversos. Agora nós vamos às leituras na íntegra, a pedido do Vereador Fabinho, né? [Ininteligível]. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Isso mesmo, Vereador... 2º Secretário. É 5487 e 5488, as Indicações.  

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Ok. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

indico, na forma regimental, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio que, por meio 

do departamento competente, sejam tomadas providências no sentido de realizar a implantação de 

um centro odontológico juntamente com o centro de especialidades no prédio que abrigava o antigo 

Pronto Atendimento (um PA) do Bairro Parque das Nações. A implantação de um centro 

odontológico com centro de especialidades médicas trará benefícios diretos à população local, que 

conta com aproximadamente 82 mil habitantes, e das áreas vizinhas, como o Bairro Matão, 

oferecendo maior acessibilidade aos serviços de Saúde, descentralizando o atendimento e diminuindo 

os custos com deslocamento para outras unidades. Além disso, contribuirá para aliviar a demanda já 

existente nas Unidades de Saúde próximas, proporcionando um atendimento mais eficiente e 

especializado. Diante do exposto, solicito que seja analisada a viabilidade da proposta e se manifeste 

sobre a possibilidade de viabilização deste Projeto, que, sem dúvida, será de grande valia para a 

Saúde pública da nossa Cidade”. Sala das Sessões, 15 de abril de 2025. Vereador Fabinho; Indicação 

de n. 5488/2025: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico, na forma 

regimental, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio que seja realizada a análise da 

possibilidade de utilização da área destinada ao espaço público comunitário, localizado entre as Ruas 

Benedita Ribeiro dos Santos(sic) (antiga Doze), Keully Ribeiro dos Santos (antiga Dez), e Nadir 

Aparecido Schibelski (antiga Onze), no Bairro Residencial Santa Joana, para a construção de uma 

Unidade Básica de Saúde (UBS) e uma área de lazer. A área em questão é de grande dimensão e se 

encontra em uma localização estratégica, e que possibilita a implantação de ambos os Projetos, que 

são de fundamental importância para atender às necessidades da população local. A construção de 

uma UBS garantiria o acesso à Saúde de qualidade para os moradores do bairro e regiões adjacentes, 

enquanto a área de lazer contribuiria para a promoção de atividades de convivência social e bem-

estar da comunidade. Diante do exposto, solicito que seja realizada a análise da viabilidade dessa 

proposta e que, caso possível, sejam tomadas as providências necessárias para a implementação de 

tais projetos, que serão de grande benefício para a qualidade de vida e o bem-estar da população 

local”. Sala das Sessões, 15 de abril de 2025. Vereador Fabinho. Feita a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, 

discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura do Requerimento n. 45/2025, de autoria do Vereador Wellington Souza.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

pelo presente e na forma regimental, requeiro a V. Exa. que seja concedido o Diploma de Honraria a 

Medalha Tiradentes ao Sr. Edilson Silva”. Sala das Sessões, 7 de abril de 2025. Vereador Wellington 

Souza. Feita a leitura, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Requerimento está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação. Com... “Vereador “Wellington 

de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem... 

[Risos]-- “Vereador “Wellington de Souza”: Eu acho que travou minha máquina. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --do Vereador Wellington.  “Vereador “Wellington de 

Souza”: Eu acho que travou minha máquina aqui. Meu voto é favorável, viu?  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Wellington Souza. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão… Presidente, questão de ordem.  “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Eu também, deu problema aqui no meu aqui, mas...  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Deu 

problema, mas...? Mas o senhor vai votar? Não vai votar? O senhor não pode votar verbalmente? Tá 

bom. Então o Tião não vai votar. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção n. 42/2025, de autoria do Vereador Rai do Paraíso.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação, em 

reconhecimento à trajetória exemplar do jovem atleta Carlos Eduardo Schreiter, conhecido no mundo 

das artes marciais como Carlos Jason, que vem se destacando de forma extraordinária no cenário 

esportivo nacional, elevando com orgulho o nome da nossa Cidade. Nascido e criado no Bairro 

Jardim Danúbio Azul, Carlos Jason iniciou sua jornada nas artes marciais em 2021, aos 15 anos de 

idade, transformando uma antiga paixão em missão de vida. Hoje, aos 18 anos, já coleciona 

conquistas expressivas, que o colocaram entre os maiores nomes do MMA amador no Brasil e na 

América do Sul. Com uma trajetória(sic) disciplinada, dividida entre treinos de MMA, Muay Thai, 

boxe, jiu-jitsu, wrestling e grappling, Carlos constrói sua carreira com seriedade, dedicação e amor 

ao esporte. Carlos Jason mantém um cartel invicto no MMA, conquistando vitórias por nocautes e 

finalizações, o que lhe rendeu recentemente o cinturão da Dominium Fighter, na categoria meio-

pesado, em 29 de março de 2025. Atualmente, ocupa o primeiro lugar no ranking brasileiro da 

Tapology e o 2º lugar na América do Sul, comprovando seu talento, preparo técnico e mentalidade 

vencedora. Além de atleta, Carlos é um jovem de valores sólidos, exemplo para outros adolescentes e 

motivo de orgulho para seus pais, Alex e Simone Schreiter. Seu nome carrega uma história marcante: 

o apelido ‘Jason’ surgiu de forma espontânea e impactante antes de sua primeira luta, tornando-se 

sua marca registrada. Desde então, a máscara de Jason acompanha suas entradas nos ringues, 

simbolizando respeito, força e determinação. Carlos integra a equipe VPFT - Carlson Gracie, sob os 

comandos dos respeitados treinadores Vinícius Pires e Fernando Rock, que têm papel fundamental 

no desenvolvimento técnico e pessoal do atleta. Em razão de seu mais recente título, o cinturão do 

Dominium Fighter, e do impacto positivo que sua trajetória representa para o esporte sumareense, 

esta Casa Legislativa expressa seu reconhecimento a Carlos Eduardo Schreiter, ‘Carlos Jason’, pela 

brilhante carreira que vem construindo e pela inspiração que representa para os jovens da nossa 

Cidade. Portanto, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que essa Moção de 

Congratulação seja encaminhada a Carlos Eduardo Schreiter, parabenizando-o por sua trajetória 

promissora, pela conquista histórica do cinturão do Dominium Fighter e por representar com tanto 

talento e determinação o futuro do esporte sumareense”. Sala das Sessões, 14 de abril de 2025. 

Vereador Rai Stein Sciascio.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. O meu voto é favorável, Presidente, que a maquininha não está indo.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, o técnico veio aqui e a maquininha funcionou, obrigado. Agora já está registrado o voto 

lá.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 43/2025, de 

autoria do Vereador Alan Leal.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Gilberto Massanobu Auyagui, pelo presente(sic) 

desempenho como atleta da modalidade tênis de mesa e pelos serviços voluntários prestados à 
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promoção do esporte no Município de Sumaré. Eu, Vereador Alan Leal, nos termos regimentais, 

apresento a presente Moção de Congratulação ao Sr. Gilberto Massanobu Auyagui, nascido em 23 de 

novembro de 1965, filho de Engi Auyagui e Toyoko Kaku Auyagui, natural da Cidade de São Paulo, 

residente em Sumaré desde setembro de 2018. Atleta dedicado, Gilberto iniciou suas atividades 

esportivas no tênis de mesa ainda em São Paulo, destacando-se em torneios da Liga Nipo Brasileira 

de Tênis de Mesa, sempre alcançando posições de destaque. Após seu estabelecimento em Sumaré, 

passou a integrar a equipe de tênis de mesa do Clube Recreativo de Sumaré, onde continua 

representando o Município com excelência e comprometimento. Além do talento esportivo, o 

homenageado se destaca por sua atuação voluntária, prestando orientações técnicas e apoio a 

iniciantes e praticantes do tênis de mesa desde 2005, inicialmente no Sesc Pinheiros, em São Paulo, e 

atualmente em Sumaré e Americana, onde treina e apoia atletas no desenvolvimento técnico e na 

promoção da prática esportiva. Sua contribuição também se estende ao voleibol, modalidade na qual 

atuou de forma voluntária em diferentes grupos da Cidade, como a Villa Volei, Univolley Master, 

Univolei, Donas da Bola e, atualmente, com o grupo Voleimais, sempre promovendo a inclusão, 

saúde e o bem-estar por meio do esporte. De origem japonesa, o Sr. Gilberto é casado com Ana 

Maria, é pai dedicado da Bruna Luiza e do André Victor, e profissional da área de TI. Gilberto honra 

os valores transmitidos por sua família, pautados na solidariedade, respeito e cooperação. Tem 

gravado em sua mente a frase ‘Esporte é vida, esporte é saúde’, e por isso segue praticando e 

incentivando a prática esportiva. Diante do exposto, manifestamos nosso reconhecimento e gratidão 

ao Sr. Gilberto Massanobu Auyagui pelo exemplo de cidadania, dedicação e amor ao esporte, 

sempre(sic) motivo de orgulho para toda a comunidade sumareense. Portanto, ouvido o Plenário, 

solicito que seja aprovada a referida Moção de Congratulação. Sem mais para o momento, aguarda-

se a aprovação da mesma nos termos regimentais”. Sala da Sessão, 11 de abril de 2025. Vereador 

Alan Leal.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

autor da Moção.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Nobres 

Vereadores, público que nos assiste, público que se faz presente no Plenário, quero aqui pedir o voto 

dos Vereadores para a Moção para o Gilberto, que eu tive a felicidade de conhecer no Projeto 

Univôlei(*), aonde eu vi uma dedicação muito grande em ensinar o esporte para as mulheres, para os 

jovens. Então, é uma pessoa que realmente faz muito pelo esporte aqui da nossa Cidade, então eu 

peço o voto de vocês. E parabenizo, Gilberto, o seu trabalho, não só no voleibol, mas também no 

tênis de mesa. Obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Moção.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador autor da Moção.  “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Gostaria de pedir que o homenageado fizesse o uso da Tribuna.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Pelo tempo regimental, autorizado o homenageado fazer uso da Tribuna. “Munícipe 

“Sr. Gilberto Massanobu Auyagui”:  Olá, bom dia a todos. É com muita felicidade que eu recebo 

essa Congratulação, e com a aprovação da votação dos senhores, conforme exposto. Eu me sinto até 

um pouco emocionado, eu até queria a presença do meu pai, que já foi falecido, e a minha mãe, que 

hoje ela se encontra em uma Casa de Saúde com o quadro de Alzheimer. Mas eu tenho certeza que 

estariam orgulhosos dessa homenagem que está sendo feita à minha pessoa, porque eles me passaram 

todos os valores que aqui foi citado para vocês, de origem oriental, origem japonesa. Eu participei, 

na minha infância, de um clube similar à Nipo aqui de Sumaré, aonde os trabalhos voluntários são 

sempre muito bem-vindos e são sempre foco das famílias que fazem isso. É por esse motivo que eu 
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faço com tanta vontade e com tanto orgulho esse trabalho, principalmente da área esportiva, aonde eu 

tenho uma vocação maior, tanto para o voleibol quanto para o tênis de mesa. Eu estou aqui em 

Sumaré desde 2018, e a partir de 2019 eu estou aqui justamente representando isso que... esses 

valores que foram passados pelos meus pais, ok? Sempre tentando ajudar as pessoas que vêm a mim 

procurar alguma ajuda, algum apoio em relação a essa parte esportiva. Não só isso, mas também eu 

sou um profissional da área de TI e prezo muito essa parte de treinamento, aonde as pessoas que têm 

necessidade... onde eu posso sempre estar ajudando ao próximo. Isso faz parte, me toca muito o 

coração, e é o que eu tenho como meta em relação a isso. Agradeço muito ao Vereador Alan Leal, 

que me trouxe justamente a essa Casa para poder fazer essa premiação, ok? Muito obrigado. 

[Aplausos]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

n. 44/2025, de autoria do Vereador Tião Correa.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma regimental, 

requeiro, ouvido o Plenário, a inserção em Ata de votos de congratulações a toda equipe que compõe 

a Secretaria Municipal de Habitação, na pessoa do Secretário Moisés Rodrigo Paschoalim Machado, 

pela entrega de 56 Títulos de Regularização Fundiária. Na última terça-feira, dia 8 de abril, tivemos a 

honra e a grata satisfação de participarmos do evento de entrega dos Títulos de Regularização 

Fundiária dos bairros: Jardim São Francisco II, Jardim das Orquídeas e Parque Rosa e Silva, 

realizado no Anfiteatro Dirce Dalben. Ao total, foram 56 famílias contempladas com a 

titularização(sic). O evento foi marcado pela emoção das famílias que há muito aguardavam pelo seu 

título de posse. Foi gratificante poder vivenciar, junto às famílias e às autoridades presentes, esse 

momento de alegria. Sabemos que esse evento só foi possível graças ao empenho e dedicação de toda 

equipe da Secretaria Municipal de Habitação, que não mediu esforços para a realização. Uma equipe 

unida, que soube trilhar o caminho da competência e responsabilidade no trabalho, se pautando pela 

lisura das suas ações. À equipe da Secretaria Municipal de Habitação, nosso sincero reconhecimento 

a todo trabalho realizado. Honra-nos homenagear esta equipe de trabalho, que dignifica a categoria e 

deixa para todos um exemplo de dedicação, além da certeza de que seus atos sempre serão lembrados 

por todos. Aos colaboradores, nosso reconhecimento. Parabéns! Ariane Caroline Costa, Carlos 

Hiroshi Shimabukuro, Daniel Ricardo de Souza, Edna Valini Pereira, Emilly Aimee Machado, 

Jessica Maria Ferraz, Maria Lucia Bertoni Santana, Marlene da Aparecida Santos Silva, Neusa 

Rossique de Lima Carvalho, Raquel Batista de Morais, Renata Ferreira Camilo, Rosimeire de Lima, 

Samuel Moreira da Rocha, Thamara Aparecida Ferreira, Wellington Carlos Vieira Rocha. Rogo ao 

bom Deus que, em sua infinita bondade, abençoe e ilumine os passos dessa equipe e que a saúde, a 

paz e a felicidade sejam eternos, e que o Espírito Santo do Senhor habite sempre os corações de 

todos”. Sala das Sessões, 15 de abril de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero aqui pedir autorização para falar do local.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: E dizer o 

seguinte, que é pedir o voto de cada um de vocês para a Secretaria, para a equipe que está lá hoje, né, 

trabalhando. É um Projeto que está dando certo para o nosso Município, né? Então, a gente tem que 

parabenizar toda a equipe, né, que todos trabalharam para que isso tivesse acontecido. Então, eu peço 

o voto de cada um. Meu muito obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a 

Moção. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 45/2025, 

de autoria do Vereador Sebastião Correa.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma regimental, requeiro, ouvido o 
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Plenário, inserção em Ata de votos de congratulações aos professores de matemática, Sra. 

Janaina(sic) Silva Rodrigues e Sr. Ezio Brasilino da Silva, da Escola Municipal José de Anchieta, por 

fazerem da escola pública um exemplo de sucesso, demonstrando a todos nós o seu real potencial e 

tornando-a cada vez mais digna do cidadão. O resultado destes exemplos de conduta no valoroso 

ensinamento da disciplina de matemática foi coroado com a Premiação de Professores Destaques, 

com 15 Certificados de Menção Honrosa, 5 medalhas de bronze a alunos na 19ª Olimpíada Brasileira 

de Matemática das Escolas Públicas (OBMEP-2024), 4 medalhas de prata e 3 medalhas de bronze na 

Olimpíada Estadual de Matemática (OMASP). Esta premiação honra a classe dos professores e com 

o nome da Escola Municipal José de Anchieta. Estes professores de matemática merecem nosso 

reconhecimento e agradecimento pelo trabalho sério e conduta justa, dentro dos preceitos éticos que 

norteiam sua profissão e por sua constante dedicação e apoio a seus alunos. Honra-nos homenagear 

estes incansáveis professores, que dignificam a categoria e deixam para todos o exemplo de 

dedicação à sociedade, além da certeza de que seus atos sempre serão lembrados por todos”. Sala das 

Sessões, 15 de abril de 2025. Vereador Sebastião Alves Correa (Tião Correa).   “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu venho aqui, mais uma vez, pedir o voto para cada um 

dos Vereadores, né, para essa Moção que é muito importante. Inclusive, como o Vereador Edinho, 

professor de matemática, sabe a importância, né, da matemática, e hoje é difícil, às vezes, um aluno 

se interessar. E quando tem a vontade do aluno e do professor, as coisas acontecem, né? Então, por 

isso a gente veio fazer essa Moção, né? Muitos professores que às vezes estão na rede, tanto 

municipal ou estadual, às vezes tem que esperar uma Moção dessa, porque é muito importante, não é 

fácil a matemática. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Professor Edinho.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Primeiramente, parabenizar o Vereador Tião Correa por esta merecida Moção. Realmente, não é fácil 

ser professor de matemática, mas, ao mesmo tempo, é honroso quando temos alunos que se destacam 

em premiações como esta. E certamente isso vem do brilhante trabalho desses professores, que 

investem pesado nesses alunos. Ainda na Sessão passada, aprovamos a Lei das Olimpíadas de 

Matemática Municipais, já para esse propósito mesmo, continuar investindo em nossos alunos e 

também valorizando os professores, principalmente de matemática, porque todos aqui sabem que é 

uma matéria que não é fácil ensinar, mas quando a gente investe em alunos e os alunos se despertam 

para a matéria, isso passa a ser gratificante, né? Eu tenho certeza que a Lei que aprovamos das 

Olimpíadas de Matemática vai trazer, descobrir talentos em nossa Cidade, como este agora que o 

Tião citou aqui. Que Deus continue abençoando esses professores e parabéns por essa Moção.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: A Moção está aberta a toda a Casa, todas elas, tá?  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção de n. 46/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo 

presente e na forma regimental, requeiro, ouvido o Plenário, inserção em Ata de votos de 

congratulações aos alunos premiados com medalha de bronze e Certificado de Menção Honrosa na 

19ª Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (OBMEP-2024) e aos premiados com 



8 
 

  

medalhas de prata e bronze na Olimpíada Estadual de Matemática (OMASP), da Escola Municipal 

José de Anchieta. A OBMEP é um projeto desenvolvido pelo Ministério da Educação (MEC) e do 

Ministério da Ciência e Tecnologia (MCT), em parceria com o Instituto de Matemática Pura e 

Aplicada (o IMPA) e com a Sociedade Brasileira de Matemática (SBM). A OMASP é um espaço 

para os jovens talentos demonstrarem suas habilidades excepcionais, explorando o fascinante mundo 

da matemática. O objetivo dos projetos é fomentar o pensamento matemático na formação do aluno e 

do cidadão, contribuindo efetivamente para um bom desempenho escolar e para a participação ativa 

na sociedade, descobrindo a matemática como linguagem viva de descrição de fenômenos naturais, 

científicos e tecnológicos, com seus métodos próprios de pensamento e de beleza própria. É, pois, 

justa a homenagem desta Casa de Leis aos alunos pelos prêmios recebidos nas olimpíadas, como 

segue: medalha de bronze na OBMEP: Leonardo Moreira Toscano; medalha de prata na OMASP e 

medalha de bronze na OBMEP: César Augusto de Souza, Gustavo Henrique Bambini Montanhini, 

Henry Ponciano dos Anjos; medalha de bronze na OBMEP e medalha de bronze na OMASP: Ana 

Carolina da Silva Galdino; menção honrosa na OBMEP e medalha de prata na OMASP: Leonardo 

Sampaio Barbosa; menção honrosa na OBMEP e medalha de bronze na OMASP: Eduardo de 

Almeida Lage, Valentina Zambonin; menção honrosa na OBMEP: Sarah Gabrielly de Jesus da Silva, 

Arthur de Souza Pereira, Lorena Marques Barros, Gabriel Franco do Nascimento, Geovanna 

Pereira(sic) de Araujo, Phelipe Guilherme Passos, Thiffany Lazaro Mota, Davi Brian Patiño Patreze, 

Maria Heloisa Damiane da Silva, Antonio Rissi de Lima, Enrique Enzo Valente da Cruz. Torna-se 

um exemplo a ser seguido a dedicação destes jovens estudantes da Escola Municipal José de 

Anchieta, merecedores desta homenagem que ora propomos lhes seja concedida por esta Casa de 

Leis”. Sala das Sessões, 15 de abril de 2025. Vereador Tião Correa.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção está em discussão.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Venho novamente pedir o voto de cada um dos 

Vereadores para essa Moção que é muito importante para esses alunos. Obrigado.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Parabéns a todos esses alunos citados. E eu já quero aqui, de por(*) 

antemão(*), convidá-los para participar da Olimpíada de Matemática Municipal, para que eles 

possam... ser lido os seus nomes aqui novamente. Parabéns!  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da 

Moção de n. 47/2025, de autoria do Vereador Sebastião Correa.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e na forma 

regimental, requeiro, ouvido o Plenário, inserção em Ata de votos de congratulações ao Sr. Alfredo 

Albuquerque Mangueira por sua reeleição como presidente do Clube SOS, sendo conduzido para seu 

terceiro mandato consecutivo. O Clube SOS faz parte da história de nosso Município, já tendo sido 

palco de eventos que entraram para a história. O Sr. Alfredo Albuquerque Mangueira há mais de 30 

anos é colaborador do clube, já tendo sido Conselheiro, Presidente do Conselho, Diretor Social, 

sempre participando de forma ativa do seu crescimento e engrandecimento. Atualmente o Clube 

SOS, uma agremiação sem fins lucrativos que há mais de 11 anos mantém convênio com a Prefeitura 

de Sumaré, oferece várias atividades esportivas, de lazer e voltadas para a saúde e bem-estar de seus 

frequentadores. Portanto, esta Casa de Leis sente-se honrada em homenagear, com a presente Moção 

de Congratulações, o Sr. Alfredo Albuquerque Mangueira, guardando conosco o sentimento do justo 
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reconhecimento ao seu trabalho e dedicação ao Clube SOS, o que lhe garantiu a reeleição como 

Presidente para seu terceiro mandato consecutivo”. Sala das Sessões, 15 de abril de 2025. Vereador 

Tião Correa.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor da Moção.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Venho novamente pedir o voto de cada um dos Vereadores, né, para essa Moção. O Alfredo 

(conhecido como Mangueira, né?), ele foi Vereador nessa Casa durante dois mandatos, foi Presidente 

da Câmara, e hoje continua o seu trabalho aí, ajudar a esse clube que tem tradição, né? E hoje ele faz 

um trabalho pelo seu terceiro mandato de Presidente na Casa. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 17 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Antes de encerrar o Expediente, 

gostaria de comunicar aos Nobres Vereadores que a Sessão da próxima semana será realizada na 

quarta-feira, dia 23 de abril, às 11h. Devido ao feriado ser na segunda, na terça-feira, dia 22, o prazo 

para protocolo será até as 16h; na quinta-feira, dia 23, será um evento do “Abril Azul”, na agen... já 

agendado, das 9h às 11h; na quinta-feira, dia 24, ocorrerá a entrega da Medalha Tiradentes neste 

Plenário, sendo necessário reservar o dia para os preparativos e a decoração do ambiente; e na sexta-

feira, dia 25, tem um evento na Escola do Legislativo. Dessa forma, a melhor opção seria realizar a 

Sessão na quarta-feira, dia 23, às 11h. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente.  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom 

andamento da Sessão, gostaria que consultasse o Plenário para passar direto para a Ordem do Dia.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação passagem direta para a Ordem do Dia: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

passagem direta para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o 

Expediente às 12h16. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Peço aos Vereadores que registrem suas 

presenças, por favor. Queria aqui cumprimentar o Sr. Onofre(F), que está presente, um grande 

amigo; também cumprimentar o nosso amigo Ayres(F), que veio lá do Rio de Janeiro, chegou e já 

veio assistir a Sessão, grande prazer tê-lo aqui; e cumprimentar a todos no Plenário presentes. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira.  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim, claro, Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero também estender 

o cumprimento ao Dario (Dario Replantar), que está junto conosco. Seja bem-vindo, Dario. E 

aproveitar também, o Alexandre, né, que está aí, é conhecido como Alexandre Katinguelê. Abraço a 

todos vocês, sejam todos bem-vindos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Os dois muito conhecidos 

também, né, tanto o Dario como o Katinguelê. É um grande prazer. Nosso ex-Vereador Caverna, 

sempre Vereador, aqui presente, um grande abraço. Beijo no coração, meu amigo Caverna! [Risos]. 

Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 15 de abril 

de 2025, às 12h18. Temos dois Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. O Requerimento de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 17 

Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. 
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Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 299/2025, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização para 

participação do Município de Sumaré em consórcios intermunicipais na área da Saúde e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 15 de abril de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Pedido de Urgência. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 299/2025. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável, Sr. Presidente; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Educação e Saúde: só uma assinatura favorável, do Vereador Dudu Lima; e 

Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Educação e Saúde... quem que assinou 

favorável?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Só o Vereador Dudu Lima. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Os outros dois Vereadores quem seriam?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Vereador Wellington Souza e Vereador Rodrigo Digão.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Wellington Souza e Vereador Digão, queria fazer... queria assinar favorável ou não 

favorável? “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Sr. Presidente, devido ao Projeto ter subido de Urgência para a gente e ter algumas divergências aqui, 

a gente acabou não dando Parecer Favorável no mesmo, tá?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Wellington?  “Vereador “Wellington de Souza”: Faço... Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. Faço das palavras do Vereador 

Rodrigo Digão as minhas. Como veio de Urgência, a gente não entrou em um acordo, por isso a 

gente não deu parecer. Muito obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tendo divergência das 

Comissões, eu coloco em votação a continuidade do Projeto de Lei: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros votos favoráveis à 

continuidade do Projeto de Lei. Eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 299/2025, Mensagem n. 

18/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre 

autorização para participação do Município de Sumaré em consórcios intermunicipais na área da 

Saúde e dá outras providências”. Está em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero aqui parabenizar o Prefeito 

Henrique do Paraíso pelo Projeto, que vai ser muito importante para o nosso Município, para a Saúde 

principalmente, que a gente conhece algumas regiões, cidades aqui na região que participam, e isso 

vai ajudar muito o nosso Município. Gera economia para o Município, isso é muito importante. 

Então, eu quero agradecer mais uma vez ao Prefeito Henrique do Paraíso, ao vice e à Secretaria de 

Educação, através do seu Secretário, né, Rafael Virginelli… Aliás, desculpa, Secretaria de Saúde. O 

Rafael Virginelli e a sua equipe, que participou, elaborou isso daqui, eu tenho certeza que quem vai 

ganhar é o munícipe. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Sr. Presidente, gostaria de perguntar aqui se alguém da base do Governo pudesse nos 

ajudar, inclusive foi um dos motivos do nosso Parecer Contrário. No Art. 4º, diz aqui em um dos... 

no inciso III aqui, que seria uma contratação compartilhada de profissionais da Saúde, e esse é um 

dos momentos que gera mais dúvida. No terceiro, conforme... - obrigado, Vereador Lucas - 

contratação compartilhada desses profissionais. Se alguém puder explicar, deixar claro, não só para 
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mim, como Vereador, como para quem também nos assiste, o público presente, como que seria esse 

compartilhamento de profissionais, uma vez que a gente precisa muito de profissionais na Cidade? 

Seria compartilhamento de pagamentos também, de horários? Seria legal a gente poder entender isso 

aí, se alguém puder nos ajudar. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador--  [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --Welington da Farmácia.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, o líder do 

Governo, eu poderia também fazer uma pergunta para o senhor? Aí o senhor já explica a do Rodrigo 

Digão e a minha também. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Fique à vontade, V. 

Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Pode ser? Eu tenho uma dúvida também na questão do 

Art. 4º, do inciso VI, da “gestão compartilhada de Unidades de Saúde de interesse regional”. O que 

seria isso? Se alguém de outro Município poderia estar entrando dentro do nosso espaço municipal 

também e estar utilizando a nossa Secretaria de Saúde? É isso ou não? Obrigado, tá? “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Posso falar, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Fique à vontade. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade, Vereador Welington.  

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Consórcio, o que é que significa consórcio? É 

montado uma união de cidades para fazer o consórcio para sair as coisas mais em conta, os valores. 

Então, simplesmente para compra de equipamentos, fornecimentos, então vai estar essa possibilidade 

de estar adquirindo produtos, certo, com mais preço acessível para a própria Cidade. Então, o 

consórcio já diz tudo. E em relação à sua questão, em relação ao... se vem trabalhadores da área de 

Saúde ou não, sim, pode vir sim, dentro do próprio consórcio. O consórcio, ele tem o direito de 

negociar, mandar com o mais barato possível a mão de obra especializada para a nossa Cidade. 

Então, o consórcio é simplesmente para ter(*) isso. Aderir ao consórcio é economia para o nosso 

Município, economia para o nosso bolso, dos nossos munícipes. E está bem explicado aí, as V. Exas. 

sabem muito bem como que isso funciona. Muito obrigado.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu tenho uma dúvida em relação ao consórcio 

por conta de... a gente é em 21 Vereadores, e como que a gente vai conseguir entrar, acompanhar de 

perto a gestão desse dinheiro, sendo um consórcio intermunicipal? Vai ter alguma diretoria? A gente 

vai ter que fazer um Ofício para estar fiscalizando esse pessoal, para estar sabendo onde está indo o 

dinheiro de Sumaré? Então, eu tenho uma dificuldade em cima disso. É só isso, obrigado.  “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: O consórcio em si, certo, qualquer documentação que a Casa achar necessário 

de ir lá protocolar, esse protocolo é do nosso Município, qualquer informação que esteja dentro do 

contexto. Então, a V. Exa. Rudinei Lobo, aos demais Vereadores, ou o munícipe aí que está 

assistindo, pode com tranquilidade fazer o Ofício à Secretaria, certo, e tem tranquilidade que vai ser 

correspondido à altura. E o nosso dinheiro, do nosso Município, vai ser bem aplicado através do 

consórcio, vai trazer economia, gerar mais emprego, vai ter condições de negociação maior para os 

nossos municípios. É como se fosse a questão de farmácia, tem muitas farmácias que fazem o 

consórcio também entre farmácias, para comprar com melhor custo a medicação. Então, é esse 

segmento, V. Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Foi bem explicado, parabéns, mas eu tenho 

uma dúvida ainda. O consórcio, ele... geralmente ele deve ser igual a Consimares, tem um 

Presidente, um vice-Presidente, um conselheiro, um tesoureiro, e o pessoal que... os conselheiros 

também que votam, né? Então, assim, esse consórcio, e depois ele vai ser montado esse conselho, vai 
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ter um conselho fiscal, vai ter um presidente do consórcio, vai algum Vereador poder participar, 

igual da Consimares, ou é só os Secretários de Saúde do consórcio que vão poder falar entre eles? A 

minha dúvida é... Eu tenho bastante dúvida na cabeça aqui, mas a ideia da economia é boa.  “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. Peço permissão de falar, 

de dar continuidade da pergunta da V. Exa. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por 

favor, Vereador Welington.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Na realidade, a 

preocupação, isso é até bom a V. Exa. ter, porque eu sei que senhor é sempre presente, é um 

Vereador que está sempre preocupado pelo nosso Município, pela saúde do nosso Município, né, e o 

bem-estar social. Eu, o que eu vejo é da seguinte forma, Vereador, ninguém vem aqui aprovar um 

Projeto de Lei... é passado com tranquilidade aos órgãos públicos e competente do nosso Município e 

é bem fiscalizado também pelo Ministério Público da nossa Cidade. Tem tranquilidade aí, o senhor 

pode ficar tranquilo que vai estar bem administrado o consórcio. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente. Pela ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Joel. [Falas sobrepostas]  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Só contribuir com o 

Vereador Rudi, eu acho que esse consórcio já está há tempo já vigorando e passa também pelo 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Então, é tudo fiscalizado, então não é uma... É só para 

contribuir mesmo. Então, tem fiscalização do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo também. 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu acho que a ideia do consórcio é uma ideia muito 

boa. Já vi que, no tempo que eu trabalhava no Departamento de Compras como servidor concursado 

do Município, eu vi que alguns outros municípios já tinham aderido ao consórcio e funcionava, seria 

bacana. A minha dúvida, Vereador Tião, o senhor que fez elogio ao Secretário, e eu sou meio 

suspeito falar porque eu sempre bato nessa tecla. E não é nada pessoal ao Secretário, e sim à 

incapacidade administrativa dele, né, que... do Secretário, porque ele já está aí no Município, aí como 

Secretário, há mais de cinco anos, e ele tem demonstrado que não é capaz de gerir a Saúde da nossa 

Cidade. A não ser se a Saúde lá no posto de saúde da região do Matão, onde o senhor reside, está 

melhor do que aqui no CS2(F), do que lá no João de Vasconcelos, aqui no centro, na região de Nova 

Veneza, que está em um sistema deplorável. É uma vergonha como está a Saúde do nosso Município. 

A minha preocupação é um Projeto desse vir de Urgência, não ser discutido, né, acho que teria que 

ter uma pessoa da Secretaria de Saúde para poder estar explicando. A ideia é maravilhosa, mas a 

minha dúvida: O Secretário de Saúde, Sr. Líder de Governo, ele não tem a capacidade de fazer a 

gestão da Saúde no nosso Município, e aí vai entrar em um consórcio para poder cuidar de problemas 

de outro Município? Porque isso acaba tendo essa discussão também nos outros municípios, né? Eu 

não consigo entender o Governo, com mais de 100 dias de Governo, não ter trocado o Secretário de 

Saúde, que já provou por “A” mais “B” que ele não é capaz, né? E mais uma vez, Vereador Alan, 

não é nada pessoal, basta a gente poder andar nas Unidades de Saúde e ver como que está o problema 

da Unidade de Saúde. E como, né, nós... a gente pode ver no Município, tem muita coisa que o atual 

Governo não pode... não consegue resolver as coisas da noite para o dia, até mesmo porque o 

Prefeito assumiu 1º de janeiro. Certo, líder de Governo? Mas o Secretário de Saúde já está lá já há 

muito tempo, então hoje ele está colhendo o planejamento que ele fez no passado. Então, a Secretaria 

de Saúde não é renovação, continuam as mesmas pessoas lá, tomando as decisões da maneira que 

tomavam no passado, continuam hoje. Então, a minha dúvida nesse Projeto é referente só a essa 

situação, que o Secretário, ele não tem capacidade de fazer a gestão dentro do Município, da Saúde, 

vai tomar conta do... fazer discussões de projetos de outras cidades? Então, isso me deixa um pouco 



13 
 

  

desconfortável nesse sentido. Obrigado, Presidente. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington. Eu pensei que fosse o 

Sebastião Correa, mas o senhor pode falar, Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Se a V. Exa. quiser dar oportunidade, ele é mais de idade, eu respeito pela idade. Fique à 

vontade, Tião. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, o senhor primeiro. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Não, Vereador. Pode fazer e depois eu falo. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O senhor pode(*) falar(*). [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Tá bom, obrigado. Só para contemplar, como o Vereador Lucas direcionou também a 

palavra a mim, quero deixar bem claro um detalhe. Vereador, e o que eu vejo, assim, você deve ter 

algum pezinho(*) com o Virginelli, alguma situação. Eu não sei se é de amor, alguma coisa, é 

alguma coisa aí no meio com o Virginelli, que todas as vezes quer cutucar o Secretário, quer falar. 

Algum caso deve ter aí obscuro nessa situação, Vereador. E eu me sinto, assim, meio preocupado, 

porque aonde tem o olho gordo, a inveja, onde que a coisa está dando tudo certo, encaminhando, e, 

às vezes, fica desagradável todas as vezes ver. Então, para mim é desnecessário, com todo respeito a 

fala da V. Exa. Por quê? Porque falando do Virginelli, situação... Ele está fazendo um bom Governo, 

começou também no dia 1º. “Ah, mas era do Governo passado”, se for ver no Governo passado, tem 

muita coisa do Governo passado que não adiantou. E outra coisa, os contratos que foi feito, certo, 

não foi refeito alguns contatos, e que falta medicação, que deixou faltar, e ele não estava no Governo. 

Ele saiu do Governo, se não me lembro a data, foi mês de agosto, por aí, ou setembro, não me lembro 

a data correta. Então muda, tem várias mudanças. E a administração está aqui para estar 

administrando, você vai lá hoje, a V. Exa. pode ir lá verificar, os remédios estão todos no local hoje, 

chegando, estão regularizando, todos os nossos fornecedores são pagos, que não estavam sendo 

pagos. E o barracão lá está lotado da medicação que vai chegar nos postos de saúde com 

tranquilidade. Então a V. Exa., faz um grande favor, vai lá, dá um abraço nele, contempla, e mata 

esse posicionamento que o senhor está carregando no coração aí, esse coração peludo que o senhor 

está tendo. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Primeiro o Sebastião Correa, depois V. Exa., pode ser? 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado. Ao Vereador 

Lucas lá, né, eu quero passar uma situação, que, se eu não me engano, meados de 2021, 22, ele... nós 

estivemos lá em Paulínia nesse… um convite do Prefeito na época lá, e esse consórcio estava lá 

presente e ofereceu para que Sumaré participasse desse consórcio. E, inclusive, o Secretário na época 

era o Virginelli e gostaria mesmo, colocou-se vontade, mas devido a outros que deveriam também 

dar autorização, né, não foi possível, não sei o motivo. Mas é um consórcio que vem vindo há muito 

tempo aí e ele está bem estabilizado. Então, todas as cidades, a maioria aqui da região, participa 

desse consórcio. Isso aí é muito bom para o Município, vai deixar de acontecer aquilo, as licitações, 

esses... inflação que cresce, né, cada vez que faz uma licitação. E lá eles vão fazer a mesma coisa de 

supermercado, citar o caso do Rudinei que tem supermercado, quando vários supermercados vão 

fazer compra, fica mais barato - não fica, Rudinei, Vereador? Verdade? “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Nem sempre. Depende do fornecedor, fica mais caro.  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: É, mas tem que saber-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Depende do vendedor que 

vende. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Por isso que, quanto mais 

cabeça, melhor para poder trabalhar, e quem pensa no Município ou na sua rede vai procurar o 

melhor, né, o mais barato. Então, Vereador, é o que Vereador, o nosso Líder de Governo disse, né, 

alguma coisa tem, nós precisamos resolver isso daí.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 
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Questão de ordem também, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, o Vereador Alan pediu 

primeiro. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Desculpa, desculpa, o Alan primeiro. 

Desculpa.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Autorização para falar do local, Presidente? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Acho que é 

importante também a gente verificar a forma que o Governo hoje está atuando. O que o nosso 

Prefeito anunciou sábado, Vereador Lucas, foi coisas importantíssimas para a Cidade. Então, eu acho 

que, antes de a gente começar a fazer esse pré-julgamento, a gente tem que se inteirar do assunto, 

entender a questão dos medicamentos que estavam em atraso por conta de falta de pagamento. Isso é 

importante a gente lembrar, era falta de pagamento, entendeu? Então, a gestão passada ficou um 

período sem fazer pagamentos, e aí os fornecedores deixaram de fornecer. Então, a partir do 

momento que esse Governo começou a colocar a casa em ordem, as coisas começaram a andar. O 

Prefeito já anunciou que em breve chegará a 100% dos medicamentos, eu acho que isso é muito 

importante a gente entender. Sobre o Secretário, o senhor mesmo falou para mim uma vez que o 

Secretário fazia um bom trabalho. É, você falou para mim. E aí ainda o senhor falou assim, o senhor 

ainda falou assim: “Às vezes, às vezes não é o Secretário, é a forma que ele atua”. O senhor falou 

para mim uma vez isso. Por falta, às vezes, por falta de medicamentos, por essas coisas, que aí o 

senhor falou ainda assim: “Não é pessoal com ele…” - é o que o senhor acabou de falar aqui, repetiu 

- “... porém, às vezes é a gestão que está ao lado dele, que não está”. Então, assim(*), nós temos que 

dar oportunidade para ele agora, dar oportunidade para o Rafael. O Secretário está fazendo um bom 

trabalho agora, você pode ter certeza que ele vai continuar fazendo um bom trabalho, entendeu? 

Então, eu acho que, assim, o senhor tem todo o direito de falar aquilo que o senhor pensa, até por 

conta da sua liderança(*), porém tem algumas coisas que nós temos que reconhecer, avanços que têm 

acontecido agora na questão da Saúde. E foi anunciado o hospital aqui para a nossa Cidade, então é 

importante a gente falar sobre isso. Olha, em breve vai fazer o anúncio, ô Vereador. [Falas fora do 

microfone] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, foi anunciado que realmente vai iniciar-- “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereadores, olha, vocês me perdoam, mas se vocês quiserem discutir o 

Projeto, a discussão é do Projeto. Eu gostaria que os senhores discutissem o Projeto-- “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --para que não ficasse uma 

coisa pessoal aqui. Obrigado.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Ô Presidente, mas assim, é 

importante a gente falar sobre os avanços da Saúde na Cidade, eu acho que é importante a gente 

reconhecer isso. Obrigado, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ah, mas 

aí, ô Vereador, o senhor me perdoa, mas se for para discutir coisas pessoais ou avanços da Cidade, 

tem que inscrever para poder falar lá no-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, mas então isso será a partir de agora, dessa forma?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É que 

eu vi-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, isso será a partir de agora? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --que está sendo cansativo a discussão. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Não, mas quantas vezes foi cansativo aqui e a gente... e o senhor não cortou? [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não. Não, não, espera lá. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Então nós temos que agora reconhecer.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Espera lá. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Se a partir de agora nós vamos ser-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador, eu só pedi para que discutisse o Projeto. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Não, eu estou com a palavra, Presidente, eu estou com a palavra. O senhor não pode cessar 

minha palavra. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, para discutir o Projeto. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, o senhor não pode cortar minha palavra. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: O Projeto. Eu não estou cortando. Eu não cortei a sua palavra. [Falas sobrepostas] 
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“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Porque quantas, quantas vezes aqui na Casa foi discutido 

outras coisas, entendeu? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A hora que eu for cortar 

a sua palavra, eu corto o microfone da V. Exa. Eu não estou... [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Quantas vezes nós discutimos outros assuntos e o senhor nunca cortou? 

[Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas eu estou apenas dizendo que é importante 

ser discutido-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, mas a gente tem que ser coerente aqui 

também, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloquei em discussão o Projeto. Se o senhor 

puder discutir o Projeto, tudo bem. Agora, se o senhor quiser-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Então, mas eu só estou pedindo que seja dessa forma a partir de agora, tudo que for discutido fora 

do--  [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Entendeu? Não é a partir de agora, não. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, até então não foi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Aqui, 

eu, como Presidente, eu tenho a prerrogativa de falar para o senhor discutir o Projeto ou não. A 

prerrogativa é minha. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, e eu tenho… e aqui, como 

Vereador, eu tenho autoridade para mim usar a palavra também. É prerrogativa minha. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor pode usar a palavra, então para isso o senhor 

se inscreva. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Não, é a prerrogativa minha. Obrigado, 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está em discussão o Projeto. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço 

permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, mais uma vez queria falar um pouco sobre a questão 

do Projeto, já colocando sobre essa situação do compartilhamento. O Vereador Sebastião colocou ali 

para a gente a questão de, às vezes, não ter necessidade de licitação. Isso nos preocupa, porque a 

gente sabe que é um consórcio, que serão muitas cidades, e cada cidade tem as suas particularidades. 

Então, isso eu vejo com bastante atenção, Vereador, respeito a fala do senhor, a colocação, mas tem 

temas e pautas que a gente tem que ter muito cuidado. Essa Casa aqui discutiu a questão da 

Consimares no mandato passado, que eles queriam colocar um lixão na nossa Cidade e isso ia 

impactar de forma negativa. Então, assim como a gente está falando de um consórcio, a gente tem 

que ter bastante cuidado. Acho que poderia ter sido mais claro esse Projeto de Lei, a gente poderia 

estar entendendo, discutindo com mais calma. Então, por isso que eu até segurei um pouco na 

questão de dar o parecer, vou dar o meu voto contrário nesse primeiro momento. Sei que a discussão 

ficou um pouco acalorada, a gente falou aqui de questões de passado, disso, que aquilo. Até 

proponho à Casa aqui, se for necessário, a gente abrir uma CPI para investigar coisas erradas que 

teve aí no passado, para não ficar deixando a gestão agora sendo afetada. Vamos saber o que não foi 

pago, o que foi, está aberta a Casa. A gente tem o poder, a prerrogativa, como Vereador, de entender 

o que teve de errado aqui e seguir firme aí, até para dar um suporte para a gestão fazer um Governo 

aí com tranquilidade. Obrigado, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas]  “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sobre uma colocação do Vereador Digão--  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sebastião, por favor, então.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

É sobre a licitação que vai haver, e ela fica mais barata na hora de fazer a licitação, não é que 

dispensa, né? Então, fica mais barato, porque é mais pessoas, mais cidades participando, certo, na 

compra. É isso que eu quis colocar, você me desculpa. E sobre o que o Vereador me falou antecipado 

sobre negócio(*), perguntando se as Unidades de Saúde do Matão, elas estão melhor: talvez, pode 

ser. Porque os Vereadores do Matão, eles estão sempre nas Unidades de Saúde fiscalizando, 

conversando com todo mundo, né, dando o apoio aqui que está precisando, vai lá com o Secretário, 
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leva as necessidades. Então, por isso pode ser que esteja bem melhor, porque nós participamos, nós 

estamos lá nas unidades conversando com a população. Não vamos lá fazer crítica, a gente vai lá 

para poder ver o que tem, o que não tem. E sempre, graças a Deus, está bem estocada as farmácias, tá 

bom? Obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Queria fazer só um aparte na fala do Vereador Tião. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Tião, é o que 

senhor falou sobre a dispensa de licitação – depois, se o senhor quiser até dar uma verificada -, por 

isso o meu questionamento, tá? Mas eu entendi agora que o senhor tentou ser um pouco mais claro, e 

fico feliz de os Vereadores estarem participando, os Vereadores do Matão. Infelizmente, até a 

Comissão de Saúde foi barrada de acessar, com o documento na mão, de acessar alguns locais. 

Então, talvez seja isso, a gente teve esse problema, diferente do senhor, que tem acesso. Mas, já que 

o Líder Governo acabou de nos convidar para conhecer o almoxarifado, agora que está com 

medicamento, queria até propor aqui poder ir com os senhores ver se a gente pode estar acessando 

agora. Obrigado, Vereador Tião.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. 

Quantas vezes o senhor foi na Unidade de Saúde esse ano já? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu dispenso a 

minha fala, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington. É o Welington?  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Welington da 

Farmácia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Olha, que dificuldade de poder se expressar. Não, às vezes a gente tem que 

desenhar para o Vereador - né, Digão? -, desenhar algumas situações para poder você entender. 

Então, o consórcio está aí, está aberto, é coisa boa para o Município. A V. Exa., não sei o por qual a 

finalidade que senhor está dessa forma falando, se expressando, mas é bem transparente. É coisa 

séria, não é brincadeira. Não estamos aqui para brincar, não, estamos aqui para trabalhar, e trabalhar 

com transparência e com tranquilidade. Então, fica tranquilo, com fé em Deus vai ser aprovado, 

certo, o Projeto. Então, conto com o seu apoio, o apoio da sua base, que é importante também nesse 

momento. Muito obrigado, Presidente.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas.  “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Referente ao consórcio, Presidente, tem vários itens que 

eu poderia pontuar. Mas também não vou ficar esticando muito o chiclete, não, porque a gente já viu 

como que está o andar da carruagem, daqui a pouco... enfim, para a gente não ter problemas aqui 

com os outros Vereadores. Eu acho que tem algumas falhas nesse Projeto, uma delas é que, por 

exemplo, se amanhã o Município não quiser mais fazer parte desse consórcio, vai ter alguma sanção 

para o Município? Tem alguma multa a ser paga? Qual que é o caminho que tem que ser tocado aqui, 

que eu acho que poderia estar nesse Projeto de Lei aqui, tá? Referente ao... respondendo o que o 

Líder do Governo falou, não tem nada pessoal, não, nada contrário. Quero que ele, que o Secretário, 

um dia... eu quero um dia chegar para ele e pedir desculpa para ele, e elogiá-lo da boa gestão dele. 

Quem tem as coisas pessoais com ele são as pessoas que acabam morrendo nas Unidades de Saúde aí 

por falta, de negligência da Secretaria de Saúde, tá bom, Líder de Governo? E respondendo o 

Vereador Tião Correa, a gente vê que as unidades do Matão realmente está melhor. A gente pode 

ver, algum tempo atrás, a UPA do Matão, por exemplo, empesteada de carrapato, próximo lá à casa 

do senhor. A gente vê o tanto que o senhor trabalha e o senhor acompanha lá a unidade. Uma 

Unidade de Saúde está empesteado de carrapato, esse é o reflexo que a gente vê do Município, da 

gestão do atual Secretário, né, que ficou três meses fora no ano passado. Depois o Governo é ruim, 

não presta, né? Pelo que o senhor falou, saiu setembro – setembro, outubro, novembro, dezembro, 
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né? Então, assim, praticamente participou do Governo inteiro, e aí depois que a barriga está cheia a 

goiaba tem bicho, né, Líder? Um grande abraço. Presidente, peço que o senhor faça... encerre a 

discussão e coloque esse Projeto em votação. [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Welington.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu não sei 

onde você achou bicho na goiaba, só se for na sua goiaba. Aqui nós não achamos bicho algum na 

goiaba. E outra coisa, aqui não é chiclete na Casa, não. Aqui, na realidade, a gente tem transparência 

e tranquilidade e responsabilidade de estar aqui nessa Casa, para legislar e, logicamente, para fazer 

um bom trabalho. Com(*) a V. Exa., certo, o senhor sabe muito bem como é que é os trabalhos que é 

feito aqui na Casa, certo? O que eu vejo com o senhor, o senhor tem que realmente ir lá, sentar, 

tomar um bate-papo com o nosso Secretário de Saúde e decidir essas coisas pessoais com o senhor. 

Muito obrigado, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Srs. Vereadores--  [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Vereador “Wellington de Souza”: Rapidinho, só para... 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Wellington Souza.  “Vereador “Wellington 

de Souza”: Obrigado, Sr. Presidente. O Vereador Lucas esqueceu de citar também uma questão 

importante, que nem a coleta de lixo hospitalar estava sendo feita na Unidade de Saúde Santa Clara. 

A gente teve que fazer um vídeo, gravando, falando a respeito do descaso, os próprios funcionários 

procurando nós, Vereadores, para falar a respeito dessa questão, e depois de dois dias, o próprio lixo 

que estava acumulado, foi feito a limpeza lá. Outra questão também que o Vereador Lucas... o 

Governo zela pela transparência, outra coisa que não foi feita; foi a nossa barragem na Secretaria do 

DANF. A gente fomos impedidos, eu e mais três Vereadores fomos impedidos de fazer a vistoria lá, 

de conversar com os funcionários, e infelizmente fomos barrados. Só isso, Sr. Presidente. Obrigado, 

viu? [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, 

Presidente. Questão de ordem. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente, 

já tinha pedido. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei primeiro, 

depois V. Exa. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: V. Exa. pode, é mais jovem, 

né? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Obrigado, viu, Líder. “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Propriedade de mercado. Tranquilo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

peço autorização para usar a Tribuna, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pelo tempo 

regimental, fique à vontade, Vereador. [Falando fora do microfone]. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Presidente, Vereadores, público que nos assiste, aos internautas. Eu costumo falar uma coisa, 

[Risos], e virou um jargão aqui já. Eu não ia falar, não, mas eu vou falar. Primeiro, assim, né, eu 

quero agradecer o Vereador Welington por ter me dado a palavra, mas dizer que eu tenho mercado, 

eu não tenho, não; quem tem é meu irmão, minha família, eu sou um colaborador lá. Assim, eu vou 

ler, para mim não perder aqui o feeling(*) do negócio, só para vocês tentarem entender a situação, aí 

depois cada um vota de acordo com a sua consciência. Um consórcio me preocupa. Como foi dito 

aqui pelo Vereador Digão, no mandato passado eles queriam colocar mais um lixão perto da minha 

casa, atrás do alambique, entrava por Sumaré, o lixão ficava em Nova Odessa, e saía pelo recape(*). 

E enfim, o consórcio é uma grande pegadinha. “O Projeto de Lei n. 299/2025, que autoriza a 

participação do Município em consórcios públicos na área da Saúde, em uma análise inicial, 

apresenta uma proposta genérica e aparentemente bem intencionada. No entanto, algumas máculas 

ou fragilidades do Projeto podem ser apontadas...” - que é o que me traz aqui nessa Tribuna hoje -, 

“... possíveis máculas: a ausência de detalhamento do consórcio, o Projeto não especifica quais 

consórcios o Município pretende integrar, nem os critérios de escolha dessas entidades, e isso pode 

abrir brechas para decisões pouco transparentes ou contradições e contratações questionáveis, com 
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margem para direcionamentos políticos; 2) Falta de estudo de impacto financeiro, não há qualquer 

anexo de impacto orçamentário-financeiro, que exige a Lei de Responsabilidade Fiscal, 

especialmente se houver repasse de recursos públicos, e isso pode inviabilizar a execução prática ou 

gerar questionamentos pelo Tribunal de Contas do Estado”. É uma situação que a gente pode estar 

protegendo o Prefeito, no futuro, de apontamentos do Tribunal de Contas. “A discrepância nas 

justificativas da Urgência, apesar de se tratar de Saúde...” - coisa muito importante e coisa que a 

nossa Cidade mais precisa nos últimos 20, 30 anos de existência aí – “...é de grande relevância, mas 

o texto não traz dados concretos, estatísticas, e nem cita diagnósticos locais que justifiquem a adesão 

imediata ao consórcio. A exposição e motivos é vaga, e por ser considerada frágil juridicamente…” - 

não, não, não é do Willian, não. Eu tenho dois assessores e um ajudante ali. E se fosse, ele está 

fazendo falta aqui nessa Casa, viu? “Ao autorizar genericamente a adesão do Executivo a consórcio, 

permitir que o Prefeito celebre contratos, convênios, repasses sem detalhamento, pode haver violação 

de princípio da legalidade, pois a Câmara está delegando poderes sem limites claros. O Projeto não 

menciona condições de saída do consórcio, revisão contratual, sanções em caso de má gestão”. Isso 

aqui quem mandou para mim, assim como foi mencionado - talvez vocês não ouviram -, não foi um 

amigo que foi companheiro da gente na Casa e nem em lugar nenhum, quem mandou isso aqui para 

mim foi um amigo que está assistindo aqui. E eu não vou citar ele porque eu não sou cagueta, mas a 

preocupação é de quem está assistindo. Ele pediu assim, olha: “Vai lá e explica para os Vereadores 

que pode estar tendo esse tipo de problema, então é uma coisa mais superficial, por cima”. Então eu 

vim aqui, não tenho vergonha de ler, não tenho vergonha de falar, tá? E se algum dia eu passei do 

limite aqui, que eu rasguei um papel aqui, peço perdão. Mas é a saúde do povo que está clamando lá 

fora, tá? Fui Vereador, o Virginelli foi Secretário nos mandatos, atuou (bem até) na covid, na qual 

levou meu pai embora, entendeu, mas errou e erra. Assim como eu também erro, como todos nós 

aqui erramos. Pode ter feito uns acertos? Pode também, parabéns, mas na Saúde não pode ter erro, 

porque um erro pode levar a vida de alguém. E que não seja nem da minha família de novo, e que 

não seja da família de ninguém que está me assistindo. Muito obrigado, que Deus abençoe. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira.  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Peço permissão a V. Exa., o Presidente da Casa, para que falo do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pode falar à vontade, Vereador.  “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Só para deixar esclarecido algum detalhe, foi citado aqui o 

consórcio, né, do lixão, que não quiseram trazer o lixão para a nossa Cidade. Aqui é totalmente 

diferente, não tem nada a ver o consórcio de lixão, aqui é outro tipo de consórcio. Então, estão 

querendo misturar uma situação com outra situação, tá bem? Deixar bem claro sobre essa explicação. 

Muito obrigado, Presidente.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente, só 

para encerrar.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Foi citado pelo lixão, fui eu que disse. Peço autorização para 

falar daqui. É que assim, olha, um consórcio, eu vejo, é igual uma amizade, entendeu? É igual uma 

eleição, vamos pôr(*) de eleição aqui. O que é um consórcio? Um consórcio é uma junção de 

pessoas. É igual na eleição, é uma junção de partidos. Depois que o negócio estiver descambando, 

não estiver mais bom, o consórcio, ele se desfaz. E quem que perde? São os correligionários. Quem 

que perde no consórcio da Saúde? É a população. Então, tudo que é consórcio, tudo que é junção, a 

chance de dar problema é muito grande, a minha preocupação é essa. E eu vou, infelizmente, eu vou 

já anunciar o meu voto aqui, eu sou contrário. Antecipar. Por mais que eleve o lado da Saúde, que é 

uma preocupação, mas eu não sinto favorável de votar nesse consórcio, eu não quero levar essa culpa 

para casa. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. Peço 
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permissão-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington Domingos 

Pereira.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: --para falar do local. Só para... “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Como o 

Rudinei, ele expressou o consórcio como fosse uma questão política, é totalmente diferente questão 

política com consórcio. Então, não mistura a política, em relação de consórcio com política, é 

totalmente diferente, é uma área totalmente diferente. Então, o consórcio vai ser bom para a nossa 

Cidade, e tenho certeza que a gente vai economizar na área de Saúde. Então, é importante nós termos 

isso com transparência, e isso tem órgãos fiscalizadores: Ministério Público, tem o Tribunal de 

Contas, tem nós, Vereadores, e as demais autoridades presentes no nosso Município. Muito obrigado, 

Presidente.  “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Pela ordem, Presidente. Pediria para 

encerrar a discussão e colocar o Projeto em votação. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Srs. Vereadores, eu queria aqui fazer uma fala, rapidinho. Eu queria dizer aos Vereadores que 

esse Projeto de Lei, que veio lá do Executivo, é um Projeto de Lei, né, para ter a participação de 

consórcio. E queria dizer a todos vocês que entendimento cada um tem o seu, eu aprendi isso com o 

Dr. Marcio, que é diretor jurídico aqui. Entendimento cada um tem o seu, tanto jurídico como não 

jurídico. Então, eu tenho o meu entendimento, eu fiz uma discussão junto com o Dr. Marcio, o Dr. 

Samuel aqui na Casa, referente a esse Projeto. Porque todos os Projeto de Lei que vêm para a Casa 

nós temos que analisar e discutir para ver se o Projeto está de acordo ou não de acordo. Então, esse 

Projeto de Lei, gente, vai depender muito de ser adaptado à Lei 11.107. E também, lá na frente, o 

correto seria o quê? O Prefeito daqui de Sumaré fazer reunião com os demais Prefeitos da Região 

Metropolitana de Campinas para que possa ser adaptado à Lei 11.107, para que possa ter validade ao 

consórcio. Mesmo assim, após essa Lei ser aprovada hoje, a discussão vai ser lá na frente, que vai ter 

que ter o Protocolo de Intenções. Cada cidade tem que fazer o seu Protocolo de Intenções depois de 

aprovar esse Projeto. Gente, a discussão eu acho que está sendo desnecessária nesse momento. Eu 

acho que o correto seria no Protocolo de Intenções, quando o Prefeito mandar para a Câmara, porque 

ele vai ter que mandar também, tá bom? Então, é o meu entendimento, tá? Se alguém tiver um outro 

entendimento, é o entendimento que eu tive junto com os jurídicos da Casa, tá bom? E se mais 

alguém quiser falar, que fale agora, porque senão vou pôr em votação. Encerrada a discussão, está 

em votação. Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, 4 contrários, aprovado o Projeto de Lei. 

Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 17 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 300/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Altera a ementa e dispositivo da Lei Municipal 6.082, de 23 de agosto de 

2018, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 15 de abril de 2025.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei n. 300/2025. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: com um voto favorável apenas, do Vereador Dudu Lima; e Redação Final: 

Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão, o senhor quer falar sobre o voto da V. 

Exa., das Comissões? [Falas sobrepostas]  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela 
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ordem, Sr. Presidente. Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, o voto meu vai ser favorável 

a esse Projeto. Também subiu de Urgência para a gente, porém é um bom Projeto, a gente está 

fazendo... - só o Vereador Wellington deixar aqui eu fazer o meu voto. Obrigado, Vereador 

Wellington Souza. A gente vai estar dando o voto favorável, por mais que subiu de Urgência, vi que 

é um bom Projeto para a Cidade, que possa ser... - Vereador, algo que o senhor queira falar?  

“Vereador “Wellington de Souza”:(*) [Falando fora do microfone]. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Ah, então tá bom. Então, o voto meu é favorável.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O senhor já está votando pelo Wellington também ou só pelo senhor? [Risos]. [Falas 

sobrepostas]  “Vereador “Wellington de Souza”: Questão... “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Não, o meu voto é favorável. É que o Vereador Wellington está do meu lado aqui, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Desculpa, é que eu entendi no 

plural, Vereador. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Wellington, quer fazer o voto das Comissões? “Vereador 

“Wellington de Souza”: Sim, nosso voto é favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável também do Vereador Wellington e do Vereador Digão, das 

Comissões. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 300/2025, 

Mensagem 19/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Altera a 

Emenda(sic) e dispositivos da Lei Municipal n. 6.082, de 2023(sic) de agosto de 2018, e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tião.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Posso 

justificar meu voto?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fique à vontade, Vereador. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Obrigado. Meu voto foi favorável, sim. Agradecer ao Prefeito Henrique 

do Paraíso por ter enviado esse Projeto, é muito importante para o nosso Município. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação do Projeto de Lei 265/2025, autoria: 

Vereador Valdir de Oliveira: “Altera a Lei n. 6.054, de 4 de maio de 2018, para incluir 

expressamente os doadores de tecidos na dispensa do pagamento, pela família do doador, de taxas, 

emolumentos e tarifas públicas do serviço funerário, devidos em razão da realização do funeral”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto 

de Lei. Item 2-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem. Questão 

de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Valdir de 

Oliveira, autor do Projeto.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Quero apenas agradecer aos Nobres 

pelo voto, é realmente um Projeto de grande relevância para o nosso Município. E, ainda em tempo, 

gostaria de fazer um pedido. A Viviane está aqui, do Ambulatório do Bem, ao final da votação - acho 

que falta mais um Projeto - ela gostaria de tirar uma foto com todos aqui para poder publicar, tá ok? 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Ainda em tempo, Presidente, fazer a convocação da 

Comissão de Educação e Cultura e Saúde para amanhã, quarta-feira, às 4h da tarde.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o pedido V. Exa., Vereador Dudu. Mais alguma Comissão quer fazer o 
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registro? Mais nenhuma Comissão? Tem pouco Projeto, hein, Vereadores? Tem que colocar as 

Comissões para trabalharem. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 278/2025, de autoria: 

Professor Edinho: “Estabelece diretrizes e procedimentos para a autoavaliação institucional 

participativa das unidades escolares integrantes do Sistema Municipal de Educação”. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor do Projeto.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu peço aqui o voto dos 

Nobres Pares, visto que este programa será direcionado de forma construtiva, junto à Secretaria 

Municipal de Educação, para que problemas sejam levantados em todas as escolas municipais de 

toda a nossa região da Cidade de Sumaré, para que não haja desigualdade de escola. Alan, o que as 

escolas Anchieta aqui da região central tiver de insumos, equipamentos, também terá que ter na 

escola da sua região. A região aqui do nosso querido amigo, do Vereador Tião Correa, o que tiver 

aqui terá que ter na escola do Matão. Para que seja conversado, seja trazido através dos Conselhos 

Municipais de Educação, com a participação, inclusive, da Comissão de Educação aqui, que, se eu 

não me engano, é o Duda Lima que preside - né, Dudu Lima? Então, será analisado, conversado, 

discutido com todos os Conselhos Municipais de todas escolas da nossa Cidade, para que isso seja 

discutido junto ao Plano Municipal de Educação. Por isso eu peço o voto dos senhores. É um Projeto 

bastante relevante, que vem de encontro às necessidades da Educação da nossa Cidade, para que 

possamos ter uma melhor qualidade da educação no Município de Sumaré, por isso eu peço o voto 

dos Nobres Pares. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em votação - 

continua em discussão. Vereador, quero dizer para V. Exa. que é um Projeto muito bom, 

importantíssimo; se eu pudesse votar, eu votaria duas vezes, tá? “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião. [Falas sobrepostas]  “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Posso [Ininteligível]? Quero aqui parabenizar o Vereador Edinho pelo 

Projeto, que é muito importante, a gente que anda muito nas escolas sabe que às vezes existe essa 

diferença. Então, daqui para frente todas terão os mesmos Projetos, de uma escola para a outra. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado, 

Vereador. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado, Vereador. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: E conte com o meu voto, é favorável.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Muito 

obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Projeto está em votação. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. Peço aos Vereadores que 

fiquem todos aí, por favor, a pedido do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador 

para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus--  [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 15 de abril-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --de 2025... “Vereador “Geraldo Medeiros da 

Silva”: Pode ser que não registrou, mas eu inscrevi aqui na Explicação Pessoal. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Não há registro, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não há 

registro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Mas eu gostaria de fazer o uso da 

Explicação Pessoal.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos]. Não, tem que encerrar. Vereador, deixa 
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eu... o pedido do Valdir, então, tirar a foto, aí o senhor faz o uso. Pode ser? “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Sem problema, sem problema.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Srs. 

Vereadores, eu gostaria que todos se posicionassem nos seus lugares, por favor. Srs. Vereadores, eu 

tive que chamar aqui o nosso jurídico para poder tirar uma conclusão, que eu fiquei em dúvida. 

Então, quando a gente tem dúvida, a gente tem que tirar umas conclusões com o jurídico. Porque foi 

pedido aqui para o 1º Secretário verificar se tinha algum Vereador inscrito na Explicação Pessoal. E 

o 1º Secretário, de prontidão, disse que “não”, porque, na verdade, não tem mesmo inscrição 

registrada. E, por esse motivo, eu estava dando encerramento, mas não terminei de dar o 

encerramento da Sessão. Então, o Vereador que disse estar inscrito, não tinha inscrição registrada. 

Então, Vereador Geraldo, eu quero aqui perguntar para o Plenário, para que não tenha divergência, 

para o Plenário, para todos os Vereadores, se concordam com a palavra da Explicação Pessoal do 

Vereador Geraldo Medeiros. Até porque não estava registrado, e assim ele pediu no microfone, eu 

quero ver com os Vereadores: os favoráveis à explicação do Vereador permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, então Vereador Geraldo Medeiros com o uso 

da palavra, pelo tempo regimental-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Uma questão 

de ordem, um minutinho(*). [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --pela Explicação 

Especial.  “Vereador “João Maioral”: Só uma questão de ordem, antes dele... da palavra.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral, antes de o senhor começar o 

uso da palavra. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, até por motivo de 

não ser a primeira vez que algum Vereador se inscreve e talvez não chega até o monitor do 1º 

Secretário, eu deixo uma sugestão. Antes de ele olhar lá e não tiver ninguém, perguntar: “Algum 

Vereador se inscreveu?”, porque de repente está criando algum... está tendo interferência da máquina 

com o aparelho aí do 1º Secretário. Então, para evitar essas questões, fazer uma pergunta antes, que 

não é a primeira vez que alguém inscreveu que não aparece lá. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá, 

Vereador, a sugestão do senhor é cabível, depois a gente vai conversar lá na Secretaria com os 

advogados para ver a possibilidade de fazer conforme o senhor pediu. Por favor, uso da palavra, 

Geraldo Medeiros. Só um minuto, Geraldo. Não tem mais nenhum Vereador para fazer o uso, 

correto? Só o Geraldo.  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

público presente que nos assiste. Obrigado, Srs. Vereadores, permitir para que eu faça o uso da 

Explicação Pessoal, mesmo não estando inscrito. Quero agradecer a todos. E o que eu quero dizer 

nessa Tribuna é que eu participei do lançamento lá, da prestação de contas dos 100 dias de Governo 

do Prefeito. E, nesses 100 dias de Governo, tem uma coisa que me deixou muito contente, muito 

feliz. Eu peço a Deus que realmente realize o que foi dito ali. Nós tivemos um problema de pandemia 

nesse Município, que assolou nosso Município, e eu já falei disso aqui nessa Tribuna. Eu, bastante 

conhecido, vinha uma pessoa para o UPA, muitas vezes o familiar daquela pessoa batia na porta da 

minha casa: “Geraldo, pelo amor de Deus, meu parente está lá no UPA…” - meu pai, minha mãe, 

meu tio, meu irmão - “... e não tem recursos para atender, ajuda a transferir para um hospital”. Eu, 

em uma impotência que eu me sentia naquele momento, eu não tinha como fazer nada. E naquele 

momento, em 2020, eu comecei a brigar por um hospital municipal, e fui até o Governo Federal. Eu 

fui até o Ministro Alexandre Padilha, mandei Ofício e fui até ele para nos ajudar a construir esse 

hospital municipal. E esse hospital municipal foi prometido pelo Presidente Lula, caso o Willian, 

nosso candidato a Prefeito, ganhasse essa eleição. Nós sabíamos que, mesmo se ganha “A” ou “B”, 

iria ter um certo tempo, porque a coisa construída pelo Poder Público é muito complicada. Mas, no 

dia da prestação de contas dos 100 dias de Governo, eu quero parabenizar aqui o Prefeito Henrique 

por buscar uma saída inteligente para que nós possamos ter um hospital. A gente parar de passar 

vexame em Nova Odessa, em Hortolândia, em Paulínia, que é onde socorre nosso povo. Uma 
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Cidade, a 28ª Cidade do Município de Sumaré, e até hoje não tem um hospital, e eu ter que ouvir de 

um ex-Prefeito que não queria um hospital na Cidade dele. Foi lamentável, eu tive que ouvir isto. 

Lamentável, essa é a palavra, e eu fiquei muito sentido. Mas na prestação de contas eu fiquei 

contente, por que o que é que foi feito? Foi buscada a iniciativa privada para construir esse hospital, 

que, com certeza, muito mais rápido do que o Poder Público fazer isso, que tem que licitar, toda a 

burocracia, com certeza teria recurso, porque é uma obra cara que ia dificultar ainda mais. Mas 

buscar a iniciativa privada para construir este hospital e ceder, a título de aluguel, para a Prefeitura. 

Então, isto, gente, me deixou muito feliz. Eu acho que cada um de vocês aqui deve estar feliz com 

essa situação, porque é um caminho que certamente nós teremos um hospital municipal aqui. Porque 

Sumaré já passou da hora de ter esse hospital municipal. Toda região que a gente anda aí, pelas 

rodovias, cidadezinha com 20, 30, 40, 50 mil pessoas, está lá a placa: “Hospital a tantos 

quilômetros”, “hospital em tal cidade”. Sumaré, se Deus quiser, vai ter essa placa também. Sumaré 

não tem, e é a 28ª cidade do Estado de São Paulo, com 294 mil habitantes. Então, eu quero 

parabenizar. Porque aqui, o que for ruim eu vou estar falando, mas o que for bom eu vou estar 

falando também. E não interessa se ganhasse “A” ou “B”, conforme foi eleito aqui no Município, 

porque a minha posição é uma só. Se eu acho que está certo, está certo; se eu acho que está errado, 

não interessa quem está sentado naquela cadeira ali embaixo. Então, quero parabenizar quem teve 

essa ideia de buscar essa iniciativa privada para construir esse hospital, mas(*) nada mais merecido 

do que esse povo de Sumaré merece e precisa. É isto que eu gostaria de falar a todos. Muito obrigado 

e ficam todos com Deus. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Amém! Como já foi falado, não 

tem mais Vereador inscrito. Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais 

nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho e declaro encerrada a Sessão Ordinária do 

dia 15 de abril de 2025, às 13h24. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. 

Câmara Municipal de Sumaré, 15 de Abril de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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